

金湖县探索建立制止餐饮浪费社会共治机制

■通讯员 张永华

本报讯 近年来,金湖县市场监管局结合本县实际,多措并举探索建立制止餐饮浪费社会共治机制,努力在全社会营造浪费可耻、节约光荣的新风尚。

加强宣传,营造氛围。该局向餐饮经营主体和社会公众发放《金湖县餐饮单位“制止餐饮浪费”告知书》等各类宣传资料16000份,在公共场所播放宣传视频累计600余小时,召开宣传会

50余场次,全方位开展《反食品浪费法》宣传,20万余人接受教育。

加强培训,提升能力。该局加强监管人员执法能力培训,提升运用《反食品浪费法》执法监管能力;对餐饮市场主体及餐饮商会工作人员开展《反食品浪费法》及《餐饮服务食品安全操作规范》《绿色餐饮经营与管理》培训,提升市场主体制止餐饮浪费能力。

加强合作,形成合力。该局牵头召开全县制止餐饮浪费联席会议,明确市

场监管、商务、教育、发改、住建等部门和企业家协会、餐饮行业协会各自职责,形成制止餐饮浪费社会共治局面。

加强策划,广纳良策。该局通过召开培训会、约谈会、宣贯会、联席会和实地走访、电话调查等多种方式,广泛听取社会各界意见建议,为开展金湖制止餐饮浪费专项行动夯实基础。

加强管理,树立典型。该局建立制止餐饮浪费“红黑榜”机制。评选“制止餐饮浪费示范店”,树立先进典型;严厉打击违法行为,达到打击一个、震慑一

方的效果。截至目前,查处违法行为50余起,立案查处10家违反《反食品浪费法》的餐饮经营主体。

经社会各方协同发力,金湖县制止餐饮浪费工作取得显著成效,星级酒店的餐饮浪费率下降6%左右,大中型餐饮宴会零费率下降10%左右,自助餐、火锅店浪费率下降8%左右,企业食堂、商务用餐浪费率下降11%左右,学校食堂浪费率下降15%左右;餐饮企业(食堂)张贴制止浪费宣传画或温馨提示标识覆盖率上升90%以上。

黄花塘镇推进企业“智改数转”工作

■通讯员 万韵雯

本报讯 近年来,盱眙县黄花塘镇紧紧围绕县委、县政府关于“智改数转”工作要求,持续推进企业“智改数转”工作,加速企业智能化、数字化转型,激发企业活力,推动实体经济高质量发展。

2023年,黄花塘镇帮助4家企业

申请数字化转型和技改奖补资金;完成3家工业列统企业入库申报工作;帮助1家企业获批国家高新技术企业;帮助3家企业申请省级上云企业;帮助江苏沃钛有色金属有限公司(国家高新技术企业)和江苏嘉亦特液压有限公司(省级专精特新企业、国家高新技术企业)进行5G智慧监管系统升级改造。

金湖县连续15年开展上消化道癌免费筛查

■通讯员 茆永茂

本报讯 日前,笔者从金湖县卫健委获悉,2023年度,该县淮河流域上消化道癌免费筛查工作圆满完成,共有1311人接受筛查,检出阳性病例21人,已经全部安排医治。至此,该县已连续15年开展上消化道癌免费筛查工作。

上消化道癌(食管癌和胃癌)是淮河流域居民常见的恶性肿瘤。从

2009年起,该县卫健委每年开展一次筛查,15年来已覆盖全县人口706100人次,选出40—69岁筛查对象337646人次,流调90354人次,筛查出高危人员47753人次,生化检测31938人次,临床筛查25940人次,病理检测10697人次,及时发现阳性病例380例,其中早期病例301例,早期治疗307例,大大提高了早期诊断率和早期治疗率,提高了生存率、降低了死亡率。

金湖县城区河道管理所做好河道保洁员安全工作

■通讯员 仲丹

本报讯 日前,金湖县城区河道管理所召开河道保洁员安全工作会议,强调寒潮天气河道保洁工作中安全生产注意事项,要求各位河道保洁

员在确保河面洁净的同时确保人身安全。

此次会议进一步增强了河道保洁员的责任心和安全意识,为确保金湖县城区河道清洁、河水畅通、岸线优美打下坚实基础。

涟城街道学习贯彻涟水县委十二届七次全会精神

■通讯员 刘岳文

本报讯 “全会站位高、目标远、谋划深、落点实,让我们提振了抢抓机遇、实现目标的信心,坚定了奋力工作、加快发展的决心,为我们做好2024年和今后一个时期工作指明了方向、提供了遵循。”连日来,涟城街道广大干部群众认真学习贯彻涟水县委十二届七次全会精神。街道党工委书记谢正亚表示,将聚焦“打造高质量发展标杆区、高水平开放先行区、高品质生活体验区、高标准安全承载区”四个方面下功夫。

打造高质量发展标杆区。涟城街道将进一步发挥区位优势,紧紧围绕县委“2233”战略,积蓄动能。一是在高起点谋划大项目上下功夫,梯次推动苏康洗护、森博换热等亿元以上项目投产达效;二是在传统产业转型上下功夫,

加快全链金融综合服务项目落户步伐,全面打造金融创新中心;三是在优势产业提升上下功夫,完善给政策打包支持、给园区“磁吸”招商、给平台补全产业链“三给”扶持机制,全力支持超越工贸肉制品、诚之源现代农业等“链主”企业做大做强;四是在新兴产业培育上下功夫,一手抓本地企业创新转型,一手抓域外战略性新兴产业承接,全面夯实辐射功能强、项目集聚多的“经济底盘”。

打造高水平开放先行区。涟城街道聚焦“稳中求进、以进促稳”,在更深层次、更宽领域开放上下功夫。以县经济开发区、化工园区、二塘工业集中区、石庄工业集中区为开放平台,深度谋划化工制造、日化洗护、包装制造等产业链小集群;支持弘盛包装、新源生物等企业稳产增产;做大外贸主体,加快推进茂京机电等企业扩大出口。紧跟县委、县政府部署,持续优化营商环境,深

耕“良田沃土”,促进民营经济尽享“阳光雨露”,鼓励民营企业企业家无旁骛做生意、一心一意创品牌,让企业家在涟城大胆创新、放手创造。

打造高品质生活体验区。坚持以城市品质促进发展,抓好城乡建设、管理两个环节,优化生产、生活两大布局,着力寻求“四个突破”。一是在发展文旅产业上求突破,积极谋划古黄河生态旅游带建设;支持鼓励发展“夜经济”,形成更多的老字号集聚、新业态活跃、全方位消费新高地;二是在城市精细化管理上求突破,坚持党建引领,着力破解基层治理难题,依托优质居住区,引导新元素注入、新业态嵌入、新场景融入,打造全方位体验的高品质生活典范区;三是在破解城市治理难题上求突破,重点整治小区物业乱象,开展“红色物业”建设,物业管理服务品质提升攻坚行动,拿出破解这一普遍性难题的“涟城方案”和“涟城答案”;四是在补足

民生短板上求突破,关注“一老一小”,全面深化养老服务体系建设,完善关心下一代工作机制,进一步织密“15分钟养老服务圈”网点,确保发展成果共享、美好生活有感可及。

打造高标准安全承载区。守牢意识形态领域阵地,深化源头治理,强化阵地管理,引领舆论导向。守牢生态保护红线,强化生态保护,开展污染综合治理工作;守牢社会安全防线,以“小网格”构筑“大平安”,全面加强各领域安全监管、隐患整治,持续攻坚化解信访积案,确保社会大局和谐稳定。

涟城街道相关负责人表示,将以县委十二届七次全会精神为指针,以项目建设为抓手、以营商环境为引擎、以作风建设为驱动,奋勇争先,用锲而不舍的劲头、抓铁有痕的力度、走在前列的执着、站稳排头的勇气,奋力谱写高质量跨越发展新篇章。



金湖县水利局：践行新时代“枫桥经验” 赋能基层治理现代化

■通讯员 徐国香 曹誉馨

本报讯 “枫桥经验”是我国基层治理的一面旗帜,是促进政府职能转变、提升政府治理成效的重要成果。去年以来,金湖县水利局积极践行新时代“枫桥经验”,以群众路线为根本,推进

基层社会治理提质增效。

加强源头预防,凝聚工作合力。该局实行关口前移、力量前置,完善排查预警、多元化解综合调处机制,强化矛盾排查化解,做到“小事不出站(所),大事不出局,矛盾不上交”,最大限度地矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

健全管理体系,提升治理能力。该局成立镇街级小型水利工程管理办公室,做好农村河湖管护、水事纠纷调解、水利工程管理等工作,探索践行“涉水矛盾不上交、管水平安不出事、治水服务不缺位”的新时代生态河湖治理路径,不断提升基层治理服务品质。

聚力网格巡查,强化智能管控。该

局对境内湖泊进行网格区域划分,每周巡查不少于1次,重点区域2天巡查1次,对有违章苗头的养殖区实行24小时监管,在主要入湖路口等处安装高清监控,配备无人机巡查,实时掌握河湖管动态,推动河湖边界社会治理科学化。

金湖县财政局推动农业保险创新发展

■通讯员 王玉环

本报讯 去年以来,金湖县财政局组织开展系列活动,指导推进农业保险创新创优。

创新农业保险产品险种。鼓励各承保机构积极推出创新险种,降低种植养殖户的经营风险。开设商业性露地水生蔬菜种植扩展保险金额保险,去年累计承保1.16万亩,为种植农户在原有政策性农灾保险1161.13万元保额的基础上额外提供了1393.36万元的风险保障。开设商业性小麦保险、商业性小麦收割期间降雨指数保险、商业性鸭饲料期货价格保险、商业性蛋鸡养殖利润期货指数保险,合计增加保额2054.12万元。

创新承保机构服务技术。推广应用水保监测预警系统。引入物联网监测设备,对水质数据进行分析处理,发现异常数据及时告知投保农户和保险公司,及时采取改善措施,降低内塘螃蟹病害发生概率,实现防灾减损。

提升农险服务能力。优化理赔工具,实现智能化测量育肥猪体长,减少人工测量误差和时间成本,帮助养殖户更好地掌握育肥猪生长情况,提高养殖效益。坚持科技赋能,综合运用无人机、水源监测设备等,提升农业保险服务质效。

探索乡村治理新模式 穆店镇大圣村打造“微菜园”

■通讯员 刘璐 李家富

本报讯 近年来,为切实解决小区村民集中居住后吃菜难、部分村民侵占土地私耕乱种问题,盱眙县穆店镇大圣村积极探索乡村治理新模式,充分发挥村党总支战斗堡垒作用,通过合理规划打造“微菜园”,推动村民自发参与公共空间治理,让村民成为房前屋后土地的经营

者。大圣村依托“韩庄小区花格墙新建”工程,结合“我为群众办实事”工作,在小区住宅外立面改造的基础上,以“统一规格、统一材质、统一造型”新建菜园花格墙;通过清理、平整道路两边小、散、乱的绿化带,在韩庄小区附近专门划分一块土地,利用木栅栏将土地围成一块块方正整齐的菜地,开沟理墒,进出口用石子铺路,将面积6亩左右的菜地划分为60个地块,通过公开租赁的形式租给村民,每块菜地约0.1亩左

右。大圣村不断开拓公共空间治理工作思路,提高工作标准,创新工作举措,因地制宜打造低成本可复制的“微菜园”,实现了路宅、路田分离,同时每年为村集体创收6000元,既解决了沿路障碍物遮挡问题,又解决了私耕乱种问题,以庭院“小美”聚合乡村“大美”,为乡村振兴注入了新的活力,进一步提升了群众获得感、幸福感和安全感。

省境外卫星电视传播秩序专项整治工作成绩突出单位名单公布 金湖县文广旅游局上榜

■通讯员 唐啸天 卫艳娟

本报讯 日前,省广播电视局发布2023年度省境外卫星电视传播秩序专项整治工作成绩突出单位名单,金湖县文化广电和旅游局上榜。

近年来,金湖县文化广电和旅游局市场管理科协同文化市场综合执法大队、融媒体中心、江苏有线金湖分公司等单位,对辖区市场、宾馆、居民小区境外卫星电视传播秩序开展联合整治,了解非法卫星地面接收设备的生产、销售、使用情况。广泛开展宣传活动,严厉打击

违法违规行。2023年共组织开展专项行动4次,出动执法人员20余人次;检查居民小区11个、经营商户23家次;检查宾馆、会所12家次。在开展专项检查的同时,该局积极开展日常巡查工作,对老舍、城郊等重点区域实行“回头看”,受到上级好评。

金湖中学举办元旦联欢活动

■通讯员 姚永清 黄雪梅

本报讯 日前,江苏省金湖中学举办“辞旧迎新、奋进未来”元旦联欢活动。

该校党委书记、校长夏衡发表新年致辞,代表校党委、校长室向全校师

生致以节日的问候。

此次联欢活动内容丰富、形式多样。同学们表演的功夫扇《沧海一声笑》刚柔并济、轻灵飘逸。老师们踊跃参加袋鼠接力赛、“公鸡下蛋”趣味赛,各教研组还组织开展了友情拔河比赛。

金湖县外国语学校工会举行趣味体育运动会

■通讯员 张太松

本报讯 日前,金湖县外国语学校工会举行趣味体育运动会。

该校三个年级组和行政后勤组共4支代表队、150余名运动员参加本次运动会。运动会设置了跳绳、定点投篮、立定跳远、实心球等4个比赛项目。

金湖县实小金湖娃、滨湖校区举办庆元旦联欢晚会

■通讯员 杨明 华梦雯

本报讯 日前,金湖县实验小学金湖娃、滨湖校区共同举办“担使命

砺新程 熠未来”2024年庆元旦联欢晚会。各年级教师表演了精彩的文艺节目,营造了文明、健康、团结、和谐的节日氛围。

金湖县滨湖幼儿园召开家委会会议

■通讯员 王利华 吕静

本报讯 日前,金湖县滨湖幼儿园召开家委会会议。21名家长代表、幼儿园行政管理人员等参加会议。会议由分管教学的副园长马金宁主持。会上,家委会成员参观了厨房环境和食品安全管理流

程,品尝了幼儿园自制的点心。马金宁解读了《江苏省家庭教育促进条例》第二章内容;家长代表们交流了家园共育中的一些想法,并提出相关建议。会后,家长们纷纷表示,将继续关心和支持幼儿园工作,积极发挥家委会的桥梁纽带作用。

教育园地

市学前教育信息化教学研讨活动在金湖县举行

■通讯员 邹和莲 杨茗淇 李雪艳

本报讯 日前,市学前教育信息化教学研讨活动在金湖县金荷花幼儿园举行,来自洪泽区、盱眙县、金湖县的70多名教师参加活动。

活动中,8名分别来自洪泽区、盱眙县和金湖县的骨干教师开展了各具特色的信息化教学活动。教学活动内容设计贴近幼儿生活,创新运用AI、AR、投屏等信息技术,帮助幼儿掌握学习重点。教学活动结束后,我市幼教专家邹素梅、刘莉表示,本次教学活动将信息技术与学科教学深度融合,

进一步优化了教学模式,提高了教育教学质量,创设了具有创新精神、实践能力的信息化智慧课堂。

市电化教育馆馆长杨轶指出,幼儿园教学活动要以立德树人为根本任务。要运用适合的技术解决教学活动中的重难点问题;要严格控制信息技术使用时长,确保不超过活动总时长的三分之一,确保用眼健康。

金荷花幼儿园园长黄静以《聚焦智慧教研 赋能教育实践》为题作了报告,阐述了幼儿园信息技术2.0工程实施及信息化教学活动开展两方面相关问题。